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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.30 Protecţia consolidată a drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor 

obligatorii de asistență medicală, dr. Aliona CHISARI-RURAK,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova, pentru anul 

2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea 

Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 14 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Rezultatele cercetărilor au atins integral obiectivele trasate la începutul etapei.  

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele obţinute de către echipa de cercetare din cadrul proiectului sunt valorificate prin 

publicaţii în țară și peste hotare (5 articole publicate și 2 transmise și acceptat pentru publicare), 

comunicări ştiinţifice (8 comunicări la conferințe și congrese științifice naționale și 

internaționale), granturi de cercetare doctorală (1 grant obținut), certificate de protecție a 

drepturilor de autor (4 certificate), participări la saloane internaționale de cercetare și inovare (1 

participare, distinsă cu o medalie de argint). 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Au fos înregistrate următoarele inovații: 

Bondarev, A.; Pădure, A. Utilizarea chestionarului de evaluare a divergențelor dintre 

diagnosticul clinic și medico-legal. Certificat de inovator nr.5908, eliberat de USMF „Nicolae 

Testemiţanu” la 20.05.2022  

Guceac, I.; Sadovei, N.; Pădure, A.; Novac, T.; Chisari-Rurak, A.; Soţchi, I. Model de 

analiză şi sintetizare a doctrinei naţionale şi străine în materia protecţiei drepturilor pacienţilor în 

diferite sisteme de asigurări obligatorii şi/sau facultative de asistență medicală – PROTAMED. 

Certificat de inovator nr.5919, eliberat de USMF „Nicolae Testemiţanu” la 13.06.2022  

Novac, T.; Chisari-Rurak, A.; Sadovei, N.; Pădure, A.; Guceac, I.; Soţchi, I. Schiță de 

conturare a profilului suportului normativ și regulatoriu în materia drepturilor pacientului – 
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PROTAMED. Certificat de inovator nr.5920, eliberat de USMF “Nicolae Testemiţanu” la 

13.06.2022  

Soţchi, I.; Sadovei, N.; Pădure, A.; Novac, T.; Chisari-Rurak, A.; Guceac, I. Utilizarea 

tabelului-model de analiză şi sintetizare a practicii judiciare naţionale şi străine în materia 

protecţiei drepturilor pacienţilor – PROTAMED. Certificat de inovator nr.5921, eliberat de 

USMF „Nicolae Testemiţanu” la 13.06.2022. 

Medalia de argint la “The VI-th International Fair of Innovation and Creative Education 

for Youth” Suceava, Romania, care a avut loc în perioada 10-12 iulie. Organizat de către 

Universitatea Ștefan cel Mare Suceava, PROBIOM, Ministerul Educației al României. 

Salonul internațional “INTERNATIONAL FAIR OF INNOVATION AND CREATIVE 

EDUCATION FOR YOUTH (ICE-USV)”. The VI-th edition, 10-12 iulie 2022, Suceava, 

Romania. Autori: SADOVEI, Nicolae; PĂDURE, Andrei; CHISARI-RURAK, Aliona; NOVAC, 

Tatiana; SOȚCHI, Inna; GUCEAC, Ion Jr. Medalia de Argint. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor reprezintă 33,3 (%). Doctoranzii din cadrul 

echipei de proiect (2 cercetători-stagiari) sunt în faza de elaborare (1 doctorandă) și, respectiv, 

definitivare (1 doctorand) a tezelor de doctorat. 

 

Punctaj mediu acordat: 30,0 

 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele planificate pentru etapa 2022 au fost realizate în totalitate. Recomandare: 

dacă sunt cunoscute deja datele publicației dlui SADOVEI, Nicolae. “Les acteurs du droit”, 

compartiment în cadrul studiului în limba franceză “Droit Moldave”, lucrare aflată în curs de 

apariție (luna decembrie 2022) la editura “Lextenso”, Paris, France, trebuie de înlocuit. 

Raportul este perfectat conform cerințelor și se recomandă spre aprobare. Se propune 

calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


